

Neue UBA-Liste veröffentlicht - eZeebrass gelistet

Diehl Metall erreicht mit der Aufnahme von eZeebrass in die UBA-Positivliste einen wichtigen Meilenstein und stärkt damit die Zukunft bleifreier Messinglegierungen im Trinkwasserbereich.

Der von Diehl Metall entwickelte Werkstoff **eZeebrass (CuZn41Mg, CW732R, C49400)** ist ab sofort Bestandteil der nationalen Positivliste des Umweltbundesamtes (UBA) für metallische Werkstoffe im Kontakt mit Trinkwasser. Mit der Veröffentlichung der sechsten Änderung der Bewertungsgrundlage vom 21. August 2025 ist eZeebrass offiziell als trinkwasserhygienisch geeigneter Werkstoff anerkannt.

Bedeutung für die Praxis

Die Aufnahme in die UBA-Positivliste stellt für Hersteller und Anwender die **Vorausset- zung** dar, eZeebrass auch in trinkwasserberührten Anwendungen einsetzen zu können. Die erfolgreiche Zulassung unterstreicht die hohe Qualität und Sicherheit der bleifreien Kupfer-Zink-Magnesium-Legierung von Diehl Metall.

Nächster Schritt: Europäische Anerkennung

Parallel zur nationalen Aufnahme läuft bereits das Verfahren zur Listung im Rahmen der "4 Member States Initiative" (4MSI). Damit wird eZeebrass künftig auch auf europäischer Ebene als trinkwasserhygienisch geeignet bestätigt. "Mit der offiziellen Aufnahme von eZeebrass in die UBA-Positivliste setzen wir einen weiteren Meilenstein für die Zukunft bleifreier Messinglegierungen", erklärt Dr. Volker Bräutigam, Leiter Business Development bei Diehl Brass Solutions. "Dies ist ein wichtiger Schritt, um höchste Qualitäts- und Hygienestandards in der Trinkwasserinstallation zu gewährleisten."

Über eZeebrass

eZeebrass ist eine innovative bleifreie Kupferlegierung mit hervorragender Zerspanbarkeit, ausgezeichneter Warmumformung und hoher Korrosionsbeständigkeit. Sie bietet eine nachhaltige Lösung für moderne Trinkwasserinstallationen und weitere Anwendungen.

10.09.2025 Seite 1 von 2





Pressekontakt:

Diehl Metall Stiftung & Co. KG **Michael Nitz** Leiter Marketing & Kommunikation

Tel. +49 911 5704-180 E-Mail: michael.nitz@diehl.com

www.diehl.com/metall

Ansprechpartner:

Diehl Brass Solutions Stiftung & Co. KG

Dr. Volker Bräutigam Leiter Business Development

Tel.: +49 911 5704 510

E-Mail: volker.braeutigam@diehl.com

Dr. Florian Seuß Leiter Entwicklung Tel.: +49 911 5704 537

E-Mail: florian.seuss@diehl.com

Über Diehl Metall:

Diehl Metall ist Teilkonzern der 1902 gegründeten Diehl-Gruppe (Umsatz: rund 3,8 Mrd. Euro, Mitarbeiter: 17.665) und hat seinen Hauptsitz in Röthenbach a.d. Pegnitz bei Nürnberg. Das Unternehmen bietet ein breites Spektrum an zukunftsweisenden Produkten und Technologien im Bereich der Metallverarbeitung. In einem weltweiten Produktionsverbund mit Standorten in Europa, Asien, Südamerika und den USA entwickelt das Technologieunternehmen für internationalen Kunden anwendungsorientierte Lösungen.

Diehl Metall übernimmt Verantwortung im Bereich Klimaschutz und Ressourcenschonung und legt großen Wert auf recycelbare Legierungen und Verbundwerkstoffe. Dabei setzt das Unternehmen auf technisch optimierte Produktionsverfahren und richtet seine Innovationsaktivitäten an den Trends der Zukunft aus.

10.09.2025 Seite 2 von 2